# 南屏镇濂泉社区党委书记郭金满:

# 让老百姓有说心里话的地方



2002年,34岁的 郭金满来到濂泉社区 担任党委书记、居委会 主任,一干就是16 年。对于出生在南屏 十二村的郭金满来说, 濂泉社区已经成为他 的另一个家,他牵挂社 区居民的衣食冷暖,他 操心老旧小区的改造 提升。在居民眼中,他 是那个可以说说心里 话的社区书记,是可以 为他们排忧解难的父 母官。

文/图 本报记者 宋爱华



濂泉社区党委书记郭金满。

## 推动党建共建 做到"五个好"

郭金满是南屏本地 人,父母都是疍家人,从 小在南屏读书长大。"小 时候经常去山上的濂泉 洞玩,这里的濂泉祠历史 悠久,山涧常年流水,洞 中清泉不断,我们的童年 真的很无忧无虑。"家乡 山水的记忆就这样烙印 在郭金满的心里。2001 年,郭金满在南屏社区做 治保主任,一年后来到村 改居后从南屏社区分出 去、以居民为主的新社 区,担任社区党委书记、 居委会主任。郭金满为 这个社区取名濂泉社区,

获得民政部门批准。

濂泉社区地处南屏镇 中心,位于珠海大道与南 湾北路的交会点,是通往 珠海西区及粤西的主要交 通要道,所辖面积5.5平方 公里,其中南屏科技园4.2 平方公里。辖区内有户籍 人口6200多人、流动人口 8000多人,有企业300多 家、个体工商业户近40 家。辖区全部是商住小 区,没有自然村。

针对社区的实际情 况,郭金满把"五个好"作 为工作理念,那就是把自 身建设好、把社区管理

好、把群众服务好、把作用 发挥好、把单位协调好。"我 们首先要队伍过硬,才能发 挥社区党委的引领作用,才 能把社区管好,为群众服务 好。居委会人力有限,要想 搞好社区工作必须紧密联 系群众依靠群众,尤其是要 发挥党员的作用。"近年来, 濂泉社区大力推进党建联 建工作,在企业和两新组织 中推动党建工作,与辖区内 的英士党支部、市仲裁院、 中国银行南屏支行党支部 签订了党建共建协议,同时 积极联系社区党员群体,将 他们团结在社区党委周

围。"我们在党员中落实'三 会一课'制度,制定了党员教 育学习计划,开展形式多样 的政治理论学习,除了每周 党课学习外,还充分利用社 区微信平台开展'微党课'活 动,在思想上统一认识,凝聚 战斗力。"郭金满介绍说。 为了发挥党员的先锋模范 作用,濂泉社区每周组织 党员走访群众了解民情,为 居民办实事解难题,及时化 解各种矛盾纠纷,每季度平 均走访500多户1000多人, 让党员真正走到群众中 去,把党的关怀送到千家 万户。

#### 关爱贫病孤寡 -腔深情温暖社区

濂泉社区里老旧小区 多,很多住宅区就一两栋 楼,没有物业管理,硬件设 施老化,卫生和治安环境 较差。近年来,郭金满利 用背街小巷环境整治提升 项目,带领社区工作人员 通过对辖区公安楼等无物 管小区的管道进行清污、 对南园街等背街小巷开展 大规模的垃圾清理整治、 在濂泉路增设环保垃圾桶 等措施,使辖区的整体环 境得到了极大改善和提 升,获得居民的广泛好评。

"翡翠山庄停车难,居 民向郭书记反应后,他往 交警部门跑了很多次,希 望在翡翠山庄周边划出停 车位,最终得到交警部门

内停车位不够用而导致的 乱停乱放、相互剐蹭等问 题,化解了很多隐患和矛 盾。"濂泉社区一位工作人 员告诉记者。郭金满是 南屏本地人,有很多人脉 关系,在社区工作多年, 他做的最多的事情就是 把这些"关系"都拿来为 居民解决问题。"在我们 眼里,什么难事儿到了郭 书记那里都不是问题,他 总能想出办法解决。"居 委会的同事们对郭金满 都十分佩服敬重。

濂泉社区有珠海最 大的保障房小区,各种困 难户、精神疾病患者较多, 为了帮助这些特殊群体更 好地融入社会,郭金满一 的理解支持,解决了小区 方面通过每周定期开展党

员志愿者活动和家政服务活 动,为居民提供多项便民利 民服务。另一方面通过开展 各种传统文化活动,在社区 营造温馨和谐的大家庭氛 同时积极做好扶贫关 爱工作,去年濂泉社区通过 民政、妇联、工会等部门为 张洪英、梁小蕾等困难群众 申请各项慰问金、津贴、补 助款项等约计人民币12万 元,全部发放到困难群众手 中。去年濂泉社区增加了7 名残疾人,社区定期走访残 疾人、低保户、困难户、退伍 兵等优抚对象,积极帮助他 们解决生活中的实际困难, 如申请救助金、公租房补 贴,以及帮助他们实现就业 等。同时帮助高龄长者申请 一键通服务、政府津贴以及 购买意外伤害险等,帮助精 神疾病患者监护人申请监护 补助 8.5 万元, 使这些特殊 群体享受到党和政府的优 惠政策,感受到社区大家庭 的温暖。一位搬进濂泉社 区不久身患癌症的六旬大 妈,在得到社区的各种帮助 后感动地说:"今后有活动我 也要去做志愿者。

"要让老百姓有说心里 话的地方。"郭金满经常这样 说。正是用这样的深情为社 区居民奔走,用不懈的努力 让社区变成更加美好的家 园,多年来郭金满从一个南 屏本地仔变成了优秀的社区 带头人,他不仅是市、区、镇 三级人大代表,还多次荣获 区、镇个人工作先进者等荣 誉称号。

# 党代表牵头解决民生实事 安装路灯照亮 居民出行之路

本报讯(记者纪瑾)近日,一排整齐 划一、洁白的路灯挺立在前山街道福石 路两侧。据了解,此次路灯安装得益于 香洲区的党代表走基层普遍联系群众活

香洲区近期开展了党代表走基层普 遍联系群众活动。福石社区党委负责人 以此为契机,将福石路长期没有路灯的 情况向党代表反映。党代表实地走访倾 听群众心声,了解到福石路周边的格力 学校、壮志学校、荣泰河庭小区共3000多 人,一直没有路灯照明。由于冬季天黑 较早,壮志学校初中部放学较晚,加上前 山南屏次干道工程修建在即,周边车流 量较大,给周边居民的安全出行造成严 重影响。党代表立即将情况以党代表联 系群众意见卡方式向党联办反映,在党 代表的牵头下,联合区路灯所到实地调 研,了解周边路况,以及需安装路灯的数 量。现在,一盏盏洁白的路灯照亮了福 石居民回家之路。

一位家住福石路周边的居民如是 说:党代表来了,福石路的路灯亮了,它 不仅照亮了居民的出行之路,也把党的 关怀和温暖都照进了百姓的心坎里。

### 亲子派对、乒乓球赛…… 红色业委会 营造温馨社区氛围

本报讯(记者宋爱华)近日,梅华街 道南村社区金桦城市花园业委会党支部 举办亲子派对活动,吸引了辖区20多个 亲子家庭40多人参加。"第一次参加业 委会的活动,感觉很亲切,希望今后举办 更多这样的活动。"一位妈妈在活动结束 后开心地说。据悉,金桦城市花园业委 会党支部成立后积极开展各种社区文体 活动,带动越来越多的居民参与到社区 治理行列中。

为丰富社区亲子活动,为亲子家庭 提供一个沟通交流的平台,金桦城市花 园业委会党支部组织了这次活动。记 者在位于金桦城市花园的南村社区党 群服务中心看到,刚装修好的各个功能 室窗明几净,儿童活动室里的桌椅摆设 更是充满童趣。当天的活动中,金桦花 园业委会党支部组织的义工首先与家 长孩子们分享了绘本故事《我妈妈》。 义工用孩子的口吻和眼光,生动形象地 展现了书中孩子心中最完美的妈妈形 象,让孩子们在阅读中体验温暖的亲子 妈妈爱我,我也爱妈妈。随后 进行的玩游戏吃糕点等活动,让现场 片欢声笑语。

据了解,金桦城市花园业委会党支 部成立后,以升级改造后的南村社区党 群服务中心为平台,在社区里大力开展 各种文体活动,首次组织的小区乒乓球 赛就吸引了众多乒乓球爱好者。比赛引 起小区居民的广泛关注,极大地改善了 居民与业委会的关系,让更多的居民加 人到社区活动中。"我们希望通过业委会 党支部的建立,带动社区治理工作的开 展,为社区居民提供丰富多彩的文体活 动,致力于提升社区居民的获得感和幸 福感,从而吸引更多的社区居民关心自 己的小区,加入到居民自治的行列中。" 南村社区党委书记林文胜表示。